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Estatísticas que ainda estão sob
avaliação, ou seja, que não
atingiram um grau completo de
maturidade em termos de
harmonização, cobertura ou
metodologia.

Podem ainda ser resultado de
estudos para testar novos
métodos ou operações de
pesquisas, para avaliar diferentes
formas de obtenção de dados e
de mensuração de fenômenos.



Os resultados
apresentados
são referentes a 
quatro
amostras
independentes, 
uma para cada
semana do mês
de julho.



A amostra disponível é composta por 193 mil domicílios, divididos para
coleta ao longo das quatro semanas do mês.

Total 193.662            

Semana 1 48.059              

Semana 2 48.772              

Semana 3 48.482              

Semana 4 48.349              

Amostra da PNAD COVID19



Saúde



Sintomas referidos

• A PNAD Covid NÃO investiga o diagnótico médico de sintomas relacionados a 
síndromes gripais. 

• São os sintomas referidos pelos moradores, na semana de referência, não é medida 
acumulativa das semanas.

• O morador pode indicar que teve mais de um sintoma.

Sintomas pesquisados:

1. Febre
2. Tosse
3. Dor de garganta
4. Dificuldade para respirar
5. Dor de cabeça
6. Dor no peito

7. Náusea
8. Nariz entupido ou escorrendo
9. Fadiga
10. Dor nos olhos
11. Perda de cheiro ou de sabor
12. Dor muscular



Pessoas que apresentaram algum dos 

sintomas de síndrome gripal
Maio Junho Julho

Algum sintoma  24 012      15 506      13 793     

Perda de cheiro ou de sabor  3 870        2 156        1 787       

Tosse, febre e dif iculdade para respirar  1 037         703           666         

Tosse, febre e dor no peito   991           580           540         

Sintomas referenciados conjugados  4 245        2 392        2 079       

Algum sintoma 11,4 7,3 6,5

Perda de cheiro ou de sabor 1,8 1,0 0,8

Tosse, febre e dif iculdade para respirar 0,5 0,3 0,3

Tosse, febre e dor no peito 0,5 0,3 0,3

Sintomas referenciados conjugados 2,0 1,1 1,0

Mil pessoas

Percentual na população total

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



Percentual de pessoas que referiram algum sintoma e algum dos 
sintomas conjugados (%)

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



Percentual de pessoas que apresentaram algum dos sintomas pesquisados de sindromes gripais no total da população 
(%) 

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.

Abertura Territorial Maio Junho Julho

Rondônia 10,2 7,5 5,1

Acre 12,8 8,9 6,5

Amazonas 18,9 8,5 5,1

Roraima 13,6 12,4 5,9

Pará 21,3 9,0 5,5

Amapá 26,6 13,5 9,3

Tocantins 9,4 7,6 6,2

Maranhão 15,1 9,5 6,9

Piauí 5,6 5,6 4,9

Ceará 16,5 8,0 6,7

Rio Grande do Norte 7,3 7,8 6,2

Paraíba 14,2 10,8 8,9

Pernambuco 13,4 6,9 5,0

Alagoas 12,1 9,7 6,5

Sergipe 9,4 8,1 8,1

Bahia 9,8 8,9 7,7

Minas Gerais 11,1 7,9 7,4

Espírito Santo 11,7 9,1 7,1

Rio de Janeiro 9,3 4,4 3,8

São Paulo 11,2 7,0 6,8

Paraná 7,8 5,8 6,8

Santa Catarina 8,1 4,7 5,4

Rio Grande do Sul 12,2 8,6 7,7

Mato Grosso do Sul 5,9 5,4 5,5

Mato Grosso 5,4 6,0 7,6

Goiás 7,5 6,3 7,2

Distrito Federal 10,1 7,9 7,8



Percentual de pessoas que apresentaram algum dos sintomas conjugados no total da população (%) 

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.

Abertura Territorial Maio Junho Julho

Rondônia 1,7 1,5 0,9

Acre 3,9 3,0 2,0

Amazonas 8,8 3,7 1,4

Roraima 3,5 5,0 2,3

Pará 10,1 3,2 1,6

Amapá 12,4 5,6 2,0

Tocantins 0,9 0,9 0,7

Maranhão 5,6 3,1 1,8

Piauí 0,5 1,0 1,1

Ceará 4,7 1,6 1,2

Rio Grande do Norte 0,9 1,9 1,5

Paraíba 2,1 1,3 1,0

Pernambuco 3,6 1,5 0,9

Alagoas 3,2 2,9 1,6

Sergipe 0,7 1,1 1,5

Bahia 0,7 0,8 1,0

Minas Gerais 0,5 0,5 0,6

Espírito Santo 1,4 1,5 1,1

Rio de Janeiro 2,0 0,7 0,5

São Paulo 1,1 0,7 0,9

Paraná 0,6 0,4 0,5

Santa Catarina 0,5 0,4 0,7

Rio Grande do Sul 0,6 0,5 0,6

Mato Grosso do Sul 0,3 0,5 0,6

Mato Grosso 0,4 1,1 1,8

Goiás 0,3 0,7 1,4

Distrito Federal 0,8 1,4 2,2



Em julho, cerca de 3,1 
milhões de pessoas
que referiram algum
sintoma, procuraram
por atendimento de 
saúde, ou 22,8% das 
pessoas com algum

sintoma.

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



13,3 milhões de 
pessoas fizeram 

algum exame para 
testar COVID (6,3%)

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



B8. O(A) Sr(a) fez algum teste para saber se estava infectado(a) pelo coronavírus?
1. Sim 2.Não

B9A. Fez o exame coletado com cotonete na boca e/ou nariz (SWAB)? 
1. Sim 2.Não

B9B. Qual o resultado? 
1. Positivo 2. Negativo 3. Inconclusivo 4. Ainda não recebeu o resultado

B9C. Fez o exame de coleta de sangue através de furo no dedo?
1. Sim 2.Não

B9D. Qual o resultado? 
1. Positivo 2. Negativo 3. Inconclusivo 4. Ainda não recebeu o resultado

B9E. Fez o exame de coleta de sangue através da veia do braço?
1. Sim 2.Não

B9F. Qual o resultado? 
1. Positivo 2. Negativo 3. Inconclusivo 4. Ainda não recebeu o resultado



SWAB
Furo no 

dedo

Coleta de 

sangue na 

veia

Algum 

teste

Fez o teste (mil pessoas)
4.712     6.414     3.972     13.314   

Testou positivo (mil pessoas) 1.200     1.021     976        2.713     

% 25,5 15,9 24,6 20,4

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



Percentual de pessoas que realizaram algum teste para detectar COVID e de pessoas 
que testaram positivo, por décimos de rendimento domiciliar per capita (%)

Julho 2020 - Brasil

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.

Décimos da 

renda domiciliar 

per capita

Renda domiciliar 

per capita  (R$)
Fizeram o teste

Testaram 

positivo entre os 

que o fizeram

Total 1.274                   6,3 20,4

1 295                      3,5 24,6

2 403                      2,9 23,6

3 512                      4,3 21,5

4 635                      4,6 17,1

5 751                      5,3 20,6

6 899                      5,8 23,9

7 1.091                   6,1 22,7

8 1.357                   7,3 19,2

9 1.914                   9,1 21,0

10 4.884                   14,2 17,1



Fez algum teste Testou positivo

Rondônia 5,9 1,3

Acre 5,1 2,2

Amazonas 7,0 2,3

Roraima 9,5 4,7

Pará 7,4 2,5

Amapá 11,0 5,2

Tocantins 5,6 1,5

Maranhão 6,1 2,5

Piauí 10,5 1,9

Ceará 6,4 2,0

Rio Grande do Norte 7,6 2,0

Paraíba 7,2 1,8

Pernambuco 4,1 1,0

Alagoas 7,7 2,5

Sergipe 5,9 1,7

Bahia 6,1 1,0

Minas Gerais 4,5 0,4

Espírito Santo 7,0 1,7

Rio de Janeiro 6,8 1,2

São Paulo 6,7 1,1

Paraná 4,5 0,5

Santa Catarina 5,0 0,9

Rio Grande do Sul 4,5 0,4

Mato Grosso do Sul 5,1 0,7

Mato Grosso 6,9 1,9

Goiás 7,9 1,3

Distrito Federal 16,7 2,8

Percentual de pessoas que fizeram algum teste 
para detectar COVID19, por Unidades da 

Federação (%) – Julho 2020

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



Na população, em julho, havia 47,2 milhões de pessoas com alguma das  
doenças crônicas  pesquisadas, o que correspondia a 22,4% da população.

 Hipertensão  12,8%.  
 Asma ou bronquite ou enfisema  5,7%
 Diabetes  5,3%
 Depressão  3,0%
 Doenças do coração  2,7%
 Câncer  1,1%

O percentual de pessoas com alguma das doenças crônicas que testou 
positivo foi de 1,6%.

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



Brasil – 30,2 milhões de domicílios (44,1%) foram
beneficiados com Auxílio Emergencial em julho, 

em junho eram 43,0% e em maio, 38,7%.



Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.

Junho Julho Junho Julho

Brasil 43,0 44,1 885 896

Norte 60,0 60,6 961 973

Nordeste 58,9 59,6 955 960

Sudeste 35,9 37,2 829 847

Sul 29,7 30,9 806 829

Centro-Oeste 41,4 41,9 837 840

Brasil e Grandes Regiões

Percentual de domicílios que 

recebem auxílio relacionado à 

pandemia no total de 

domicílios (%)

Valor médio do auxílio (R$)

Percentual de domicílios que receberam auxilio emergencial e valor médio do auxílio 



Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.

Percentual de domicílios que receberam auxilio emergencial (%)Amapá 68,8

Maranhão 65,8

Pará 64,5

Alagoas 62,8

Amazonas 62,6

Piauí 61,7

Bahia 59,8

Ceará 58,8

Acre 58,5

Pernambuco 57,9

Paraíba 57,1

Sergipe 56,5

Rio Grande do Norte 55,3

Tocantins 53,0

Roraima 51,1

Rondônia 48,5

Goiás 45,3

Espírito Santo 44,4

Mato Grosso 42,5

Mato Grosso do Sul 41,8

Minas Gerais 41,1

Rio de Janeiro 36,9

Paraná 36,5

São Paulo 35,0

Distrito Federal 33,0

Rio Grande do Sul 29,6

Santa Catarina 24,5

Julho



Mercado de Trabalho



Maio Junho Julho

População residente  210 869    211 001    211 131   

Pessoas de 14 anos ou mais de idade  169 843    170 146    170 209   

Pessoas na força de trabalho  94 533      95 264      93 737     

Pessoas ocupadas  84 404      83 449      81 484     

Pessoas desocupadas  10 129      11 815      12 253     

Pessoas fora da força de trabalho  75 360      74 882      76 472     

Brasil

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.

População (em mil pessoas)



Contingente de pessoas OCUPADAS (em mil pessoas)

Fonte: PNAD COVID19 – julho 2020.



Nível da 
Ocupação (%)

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.

Ocupados
= --------------------

População em idade 
de trabalhar





Pessoas OCUPADAS não afastadas do trabalho que tinham, 
trabalhando remotamente

(mil pessoas) Maio Junho Julho

Brasil  8 709  8 694  8 403 

Norte   326     290     252   

Nordeste  1 400  1 451  1 410 

Sudeste  5 140  5 075  4 867 

Sul  1 209  1 208  1 246 

Centro-Oeste   635     671     627   

%

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



PNAD COVID19
29,0 milhões de trabalhadores na informalidade

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020

Julho de 2020



Proxy de Informalidade

Trabalhadores informais

As pessoas foram classificadas como trabalhadores informais quando eram ocupadas
como:

 empregado do setor privado sem carteira

 trabalhador doméstico sem carteira

 empregador que não contribui para o INSS

 trabalhador por conta própria que não contribui para o INSS

 e trabalhador não remunerado em ajuda a morador do domicílio ou parente.



Proxy da taxa de informalidade (%) 

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



Número médio de horas trabalhadas na semana (h)

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



11,8 milhões de trabalhadores
estavam afastados do trabalho -
Julho/2020



C3. Qual o principal motivo deste afastamento temporário? 

1. Estava em quarentena, isolamento, distanciamento social ou férias coletivas
2. Férias, folga ou jornada de trabalho variável
3. Licença maternidade ou paternidade
4. Licença remunerada por motivo de saúde ou acidente da própria pessoa
5. Outro tipo de licença remunerada (estudo, casamento, licença prêmio etc.)
6. Afastamento do próprio negócio/empresa por motivo de gestação, doença,                                     
acidente etc., sem ser remunerado por instituto de previdência
7. Fatores ocasionais (mau tempo, paralisação nos serviços de transporte etc.)
8. Outro motivo. Especifique.

Motivos de afastamento do trabalho



6,8 milhões trabalhadores estavam
afastados do trabalho devido ao
distanciamento social – Julho/2020 



Pessoas ocupadas e afastadas do trabalho 

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.

Brasil Norte Nordeste Sudeste Sul
Centro-

Oeste

População ocupada (mil pessoas)  83 449  6 413    18 591  37 546  13 774  7 126   

Pessoas ocupadas e afastadas do trabalho que t inham (mil pessoas)  14 756  1 360    4 489    6 290    1 573    1 044   

Pessoas ocupadas e afastadas do trabalho que t inham devido ao 

distanciamento social  (mil pessoas)
 11 814  1 099    3 761    5 082    1 080     792     

Percentual de pessoas ocupadas e afastadas do trabalho que t inham 

no total da população ocupada (%)
17,7 21,2 24,1 16,8 11,4 14,7

Percentual de pessoas ocupadas e afastadas do trabalho que t inham 

devido ao distanciamento social no total da população ocupada (%)
14,2 17,1 20,2 13,5 7,8 11,1

População ocupada (mil pessoas)  81 484  6 271    17 948  36 717  13 529  7 018   

Pessoas ocupadas e afastadas do trabalho que t inham (mil pessoas)  9 737     914      2 666    4 003    1 264     890     

Pessoas ocupadas e afastadas do trabalho que t inham devido ao 

distanciamento social  (mil pessoas)
 6 784     668      1 984    2 780     788       564     

Percentual de pessoas ocupadas e afastadas do trabalho que t inham 

no total da população ocupada (%)
11,9 14,6 14,9 10,9 9,3 12,7

Percentual de pessoas ocupadas e afastadas do trabalho que t inham 

devido ao distanciamento social no total da população ocupada (%)
8,3 10,6 11,1 7,6 5,8 8,0

Junho

Julho



Percentual de pessoas ocupadas mas afastadas do trabalho devido ao distanciamento social, 
segundo o grupamento de atividade do trabalho principal ou único – Brasil (%)

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.

Maio Junho Julho
Amapá 8,0 7,9 16,9

Acre 23,5 21,3 15,4

Roraima 21,6 15,2 13,7

Alagoas 18,9 17,7 12,5

Piauí 28,5 19,6 12,3

Rio Grande do Norte 35,2 31,0 12,0

Maranhão 15,9 12,2 11,7

Sergipe 30,2 22,0 11,7

Paraíba 27,3 20,9 11,5

Pará 32,2 21,3 11,1

Bahia 22,1 19,6 10,8

Ceará 25,4 19,8 10,7

Rio de Janeiro 28,8 20,4 10,2

Amazonas 22,4 18,9 10,1

Pernambuco 23,9 20,7 9,9

Tocantins 22,7 19,1 9,3

Goiás 15,0 11,3 9,2

Mato Grosso 14,5 11,7 8,4

Distrito Federal 23,3 18,5 8,3

Espírito Santo 17,6 13,1 7,6

São Paulo 10,2 7,9 7,0

Rio Grande do Sul 8,0 6,2 7,0

Minas Gerais 12,0 8,8 6,9

Rondônia 8,2 5,9 6,2

Paraná 9,7 8,3 5,6

Santa Catarina 15,4 12,4 4,4

Mato Grosso do Sul 19,7 15,9 4,2

Percentual de pessoas ocupadas mas afastadas
do trabalho devido ao distanciamento social (%)



Em junho, no Brasil, o rendimento
efetivo de todos os trabalhos foi
estimado em R$ 2.077 

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



Rendimento médio real recebido de todos os trabalhos das pessoas ocupadas 
com rendimento do trabalho (R$)

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.

Brasil Norte Nordeste Sudeste Sul
Centro-

Oeste

Rendimento médio real normalmente recebido de 

todos os t rabalhos (R$)   (A)
2340 1807 1687 2641 2523 2560

Rendimento médio real efet ivamente recebido de 

todos os t rabalhos (R$)    (B)
1951 1539 1376 2177 2148 2224

Razão dos rendimentos  (B) / (A)
83,4 85,1 81,6 82,4 85,1 86,9

Rendimento médio real normalmente recebido de 

todos os t rabalhos (R$)   (A)
2377 1820 1736 2678 2534 2601

Rendimento médio real efet ivamente recebido de 

todos os t rabalhos (R$)    (B)
2077 1642 1513 2319 2222 2342

Razão dos rendimentos  (B) / (A)
87,4 90,2 87,2 86,6 87,7 90,0

Junho

Julho



Massa de rendimento médio real recebido de todos os trabalhos das pessoas 
ocupadas com rendimento do trabalho (milhões de R$) 

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.

Em milhões (R$) Brasil Norte Nordeste Sudeste Sul
Centro-

Oeste

Massa de rendimento médio real normalmente 

recebido de todos os t rabalhos (R$)
192.289    11.115  30.771  98.279  34.048  18.077  

Massa do rendimento médio real efet ivamente 

recebido de todos os t rabalhos (R$) 
160.292    9.464    25.105  81.028  28.985  15.709  

Massa de rendimento médio real normalmente 

recebido de todos os t rabalhos (R$)
190.499    10.906  30.522  97.433  33.568  18.069  

Massa do rendimento médio real efet ivamente 

recebido de todos os t rabalhos (R$) 
166.512    9.839    26.606  84.368  29.428  16.271  

Junho

Julho



PNAD 
COVID19
10,1 milhões
de 
desocupados
no Brasil
(+3,7% em

relação a junho)

Maio de 2020 – semana 4.

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



Taxa de Desocupação (%)

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



Brasil – 76,5 milhões de pessoas estavam fora 
da força de trabalho

- 18,9 milhões não procuraram trabalho por 
conta da pandemia ou por falta de trabalho na
localidade, mas gostariam de trabalhar

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



População Fora da Força de Trabalho

C16. Qual o principal motivo de não ter procurado trabalho na semana passada?

1. Devido à pandemia (isolamento, quarentena ou distanciamento social)
2. Por problemas de saúde ou gravidez
3. Estava estudando
4. Não quer trabalhar ou é aposentado
5. Não tinha experiência ou qualificação
6. Acha que não vai encontrar trabalho por ser muito jovem ou idoso
7. Não havia trabalho na localidade
8. Tinha que cuidar dos afazeres domésticos e/ou de parentes
9. Estava aguardando resposta de medida tomada para conseguir trabalho
10. Outro motivo. Especifique.



Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.

Pessoas fora da força de trabalho Brasil Norte Nordeste Sudeste Sul
Centro-

Oeste

Gostariam de trabalhar na semana anterior, mas não procuraram 

trabalho  (A)
 26 731  2 958    10 742  9 354    2 092    1 585   

Gostariam de trabalhar na semana anterior, mas não procuraram 

trabalho por conta da pandemia ou por falta de trabalho na 

localidade  (B)

 17 822  1 978    7 693    6 207    1 060     884     

(A) / pessoas fora da força de trabalho 35,7 45,0 44,7 31,3 22,1 32,3

(B) / pessoas fora da força de trabalho 23,8 30,1 32,0 20,8 11,2 18,0

(B) / (A) 66,7 66,9 71,6 66,4 50,7 55,8

Gostariam de trabalhar na semana anterior, mas não procuraram 

trabalho  (A)
 28 251  3 052    11 311  9 898    2 266    1 724   

Gostariam de trabalhar na semana anterior, mas não procuraram 

trabalho por conta da pandemia ou por falta de trabalho na 

localidade  (B)

 18 932  2 000    8 154    6 555    1 214    1 008   

(A) / pessoas fora da força de trabalho 36,9 45,6 46,1 32,5 23,4 34,0

(B) / pessoas fora da força de trabalho 24,8 29,9 33,2 21,5 12,5 19,9

(B) / (A) 67,0 65,5 72,1 66,2 53,6 58,5

Junho

Julho



B11. Na semana passada, devido à pandemia do Coronavírus, em que medida o(a) Sr(a) 
restringiu o contato com as pessoas? 

1. Não fez restrição, levou vida normal como antes da pandemia

2. Reduziu o contato com as pessoas, mas continuou saindo de casa para trabalho ou 

atividades não essenciais e/ou recebendo visitas

3. Ficou em casa e só saiu em caso de necessidade básica (comprar comida, remédio, ir ao 

médico etc.).

4. Ficou rigorosamente isolado em casa



Distribuição (%) de 
pessoas, segundo o 

comportamento
diante das medidas de 
distanciamento social

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



Características
Não fez 

restrição

Reduziu o 

contato, mas 

continuou 

saindo de casa

Ficou em casa e 

só saiu em caso 

de necessidade 

básica

Ficou 

rigorosamente 

isolado

Homens 2,4 37,1 38,7 21,1

Mulheres 1,5 24,2 48,3 25,4

0 a 13 anos 1,2 6,6 34,1 57,3

14 a 29 anos 2,3 33,9 45,9 17,2

30 a 49 anos 2,4 48,2 41,8 7,0

50 a 59 anos 2,2 38,1 49,0 10,1

60 anos ou mais 1,3 13,7 52,0 32,5

Branca 1,7 30,6 42,9 24,0

Preta e parda 2,1 30,4 44,1 22,7

Sem instrução ao fundamental incompleto 1,8 17,7 41,0 38,8

Fundamental completo ao médio incompleto 2,3 32,4 46,9 17,8

Médio completo ao superior incompleto 2,2 43,1 43,9 10,2

Superior completo ou pós-graduação 1,6 39,9 47,2 10,7

Menos de 1/2 salário mínimo 1,9 20,9 48,3 27,8

1/2 a menos de 1 salário mínimo 2,0 30,5 43,4 23,5

1 a menos de 2 salários mínimos 1,9 37,6 39,7 20,3

2 a menos de 4 salários mínimos 2,2 35,5 41,8 20,1

4 ou mais salários mínimos 1,6 31,5 45,9 20,4

Sexo

Grupos de idade

Cor ou raça

Nível de escolaridade

Classes de rendimento domiciliar per capita

Distribuição (%) de 
pessoas, segundo o 

comportamento
diante das medidas
de distanciamento

social

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



Em julho, 4,0 
milhões de 
domicílios tiveram
algum morador
solicitando
empréstimo, 4,8% 
do total.

• 81,1% deles 
conseguiu, 18,9%, 
não.

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



E1. Durante o período da pandemia alguém deste domicílio solicitou algum

empréstimo?

1. Sim, e pelo menos um morador conseguiu

2. Sim, mas nenhum morador conseguiu

3. Não solicitou

E2. Este empréstimo foi/foram adquirido(s) com:

1.Banco ou financeira 1. Sim 2. Não

2.Parente ou amigo 1. Sim 2. Não

3. Empregador, patrão 1. Sim 2. Não

4. Outro local ou pessoa. 1. Sim 2. Não



Percentual de domicílios que solicitou empréstimo 
no total de domicílios (%) - Julho

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



Distribuição de domicílios onde algum morador solicitou empréstimo por fonte do 
empréstimo (%) - Julho

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.
Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



Material de limpeza 
e proteção



Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.

F2a. No seu domicílio há os seguintes itens básicos de limpeza e
proteção:

a) Sabão ou detergente 1. Sim 2. Não 3. Não sabe    

b) Álcool 70% (em gel ou líquido) 1. Sim 2. Não 3. Não sabe

c) Máscaras 1. Sim 2. Não 3. Não sabe

d) Luvas descartáveis 1. Sim 2. Não 3. Não sabe 

e)Água sanitária ou desinfetante 1. Sim 2. Não 3. Não sabe



Percentual de domicílios que dispõem dos materiais de limpeza e proteção (%).

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



Atividades 
escolares



A6. Frequenta escola ou faculdade (está matriculado(a))? 
1. Sim 2. Não

A7. Na semana passada, _____ foram disponibilizadas atividades escolares para realizar em casa 
(aulas online, deveres, estudo dirigido etc.)?
1. Sim, e realizou pelo menos parte delas
2. Sim, mas não realizou (por qualquer motivo)
3. Não
4. Não, porque estava de férias

A8. Na semana passada, em quantos dias _____ dedicou-se às atividades escolares?
1. 1 dia 2. 2 dias 3. 3 dias 4. 4 dias 5. 5 dias 6. 6 ou 7 dias

A9. Na semana passada, quanto tempo por dia ____ gastou fazendo as atividades escolares?
1. Menos de 1 hora 2. De 1 hora a menos de 2 horas

3. De 2 horas a menos de 5 horas 4. 5 horas ou mais



Percentual de pessoas de 6 a 29 anos de idade que frequentam escola, 
segundo ter disponível atividades escolares para realizar (%) - JULHO.

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



Brasil Norte Nordeste Sudeste Sul 
Centro-

Oeste

Teve atividades 76,3 51,4 71,4 85,5 91,7 61,2

Não teve atividades 17,1 39,9 24,4 10,0 5,9 9,0

Estava de férias 6,6 8,7 4,2 4,5 2,5 29,7

Teve atividades 71,5 45,4 63,7 82,0 89,9 56,4

Não teve atividades 20,9 48,0 29,3 12,7 7,4 14,1

Estava de férias 7,6 6,6 7,1 5,3 2,7 29,5

Teve atividades 58,3 46,0 54,1 60,6 71,9 47,8

Não teve atividades 23,8 39,6 29,9 19,7 17,7 20,6

Estava de férias 17,9 14,4 16,0 19,7 10,4 31,6

Ensino Fundamental

Ensino Médio

Ensino Superior

Por nível de 
escolaridade que 
frequentava (%)

Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.



Fonte: PNAD COVID19 – Julho de 2020.

Distribuição da frequência, em dias, que realizava as atividades (%) - Brasil





OBRIGADO.


